



# Imperio

AÑO XI • Número 2846 • ZAMORA • Miércoles 6 de Marzo de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

Los políticos estarán con quien quieran, los ex-combatientes estamos con Franco.

## España rechaza la nota anglofranconorte-americana sobre el régimen de Franco

### Por ser un asunto que compete solamente a su propia soberanía

WASHINGTON, 5.—Se ha dado publicidad a la nota española dirigida a los Estados Unidos, por la que se rechaza la propuesta de Inglaterra, Francia y Norteamérica de poner fin al régimen de Franco.

Dicha nota expresa: «El Gobierno español desea informar anticipadamente al de los Estados Unidos que España repudia toda presión exterior, ya que considera que la cuestión referente a su régimen interior es asunto que compete exclusivamente a su propia soberanía.»

## S. E. ofreció una comida en El Pardo a los nuevos cardenales

### Con los purpurados españoles asistió el de Lorenzo Marquez, Nuncio de Su Santidad y obispo de Madrid-Alcalá

MADRID, 5.—En el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ofreció anoche en honor de los nuevos cardenales, una comida a la que asistieron con los nuevos purpurados, doctores Plá y Deniel, Parrado, Arce Ochotorena y el cardenal de Lourenço Marquez, el Gobierno, presidente de las Cortes, Nuncio de Su Santidad, obispo de Madrid-Alcalá, embajador de España en Portugal, encargado de Negocios de Portugal en España, introductor de embajadores señor Vizcarra, general jefe de la Casa Militar y ayudantes de servicio.—Logos.

## 'SIEMPRE CONTRA ESPAÑA'

### Los directores de la política europea parecen anhelar la destrucción de la paz en la única nación donde reina

### Artículo del «Diario Ilustrado» de Santiago de Chile sobre los intentos extranjeros de intervención

SANTIAGO DE CHILE, 5.—El conocido periodista Manuel Vega publica en el «Diario Ilustrado» un artículo titulado «Siempre contra España», donde dice que los directores de la política en Europa, que tienen tantos problemas que afrontar y que salen de la lucha más terrible que ha conocido la humanidad, no parecen satisfechos con estas desgracias del viejo continente sino que parecen anhelar la destrucción de la paz en el único rincón donde reina: España. Examina someramente la actitud española durante la guerra y pone de relieve el contrastado de que cuanto más se habla de libertad sagrada de los pueblos, mayores parecen los deseos de intervención en la Península Ibérica. Termina diciendo que si la guerra «conduce al mundo a este resultado, ello quiere decir que se ha derramado mucha sangre en vano.»—Efe.

por otra parte, una apremiante necesidad de piratas para nuestros minerales y nuestros hornos. Finalmente, aun en el caso de que renunciásemos definitivamente a restablecer relaciones comerciales más normales sería necesario probar que nuestra tajante actitud es eficaz.

Los catalanes, vascos, aragoneses y castellanos no han olvidado en nada el horrible recuerdo de la guerra civil. Cualquiera que sean sus sentimientos hacia el régimen franquista, preferirán soportar su actual Gobierno, antes que la plaga de una intervención extranjera. No debemos volver a caer ciegamente, en el mortal peligro de la anteguerra.—Efe.

La ruptura con España nos perjudica más que a los españoles dice «Le Matin»

PARIS, 5.—El periódico de París «Le Matin» ha publicado un artículo firmado por Diomeda Catrou, en el que se exponen cuáles han de ser las directrices de la política extranjera francesa—resurgimiento económico, seguridad respecto a Alemania y prosperidad de los pueblos pertenecientes a la comunidad francesa—temiéndose que los intereses electorales las pospongan a una «política extranjera de ideología de partidos».

«Cabe preguntarse—agrega el citado periodista—, si era necesario agrar hasta este punto nuestras relaciones con España mediante un cierre efectivo de la frontera». «Lo propio de un Gobierno es conservar su sangre fría. La ruptura con España es mucho más perjudicial para nuestros intereses que para los de la Península Ibérica. Veinte mil modestos trabajadores viven en ella. ¿Cuál será su suerte? Tenemos,

## El régimen español es un asunto interior que sólo a España interesa

### Dice la nota británica a Francia rechazando la propuesta de intervención de la O. N. U.

### Plazo de 24 horas para restablecer el orden en Alejandría

EL CAIRO, 5.—Las fuerzas británicas se encargarán de la administración de Alejandría como no se restablezca el orden en un plazo de veinticuatro horas, según ha notificado el jefe de la guarnición de Sidi Bichri al gobernador de Alejandría.—Efe.

LONDRES, 5.—El Gobierno británico—dice la Agencia Réuter—ha rechazado la propuesta francesa de que se eleve al Consejo de Seguridad de la O. N. U. la cuestión de España, según se declaró esta mañana en los círculos autorizados. La nota del Gobierno británico fué entregada al ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, por el embajador británico Duff Cooper, en la tarde de ayer.

La nota, aún no publicada, expresa—dice la Agencia Réuter—las razones detalladas de la actitud británica, que se cree, se basa en el criterio de que el régimen español es asunto interior que sólo al pueblo de España concierne.—Efe.

## S. E. el Jefe del Estado nombra nuevos gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento

### Afecta a las provincias de Alava, Logroño y Soria

MADRID, 5.—Por S. E. el Jefe del Estado han sido nombrados gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento los siguientes señores: de Alava don Luis Martín-Balasteros y Coste; de Logroño, don Alberto Martín Gamero, y de Soria, don Jesús Posada Cacho.

## Poetas ingleses



He aquí al conocido poeta y editor de los libros y folletos del Ministerio de Información británico que ha trabajado para aquél desde marzo de 1941 como editor oficial para los asuntos de guerra. Su nombre es Cecil Day Lewis

## Francia quiere reformar los postulados de su clásica revolución

### Y trata de resolver un problema nuevo

Día a día van aprobándose por la Asamblea Francesa los artículos de la nueva Constitución. Se propugna una Asamblea única y absolutista. El poder ejecutivo obrará por delegación, no habrá división de poderes, y un consejo superior controlará la magistratura.

En síntesis estas son las bases fundamentales de la Constitución revolucionaria que Francia prepara. Fué en otro tiempo, finalizando el siglo XVIII cuando la independencia de Norteamérica proclamó en Virginia los derechos del hombre. Era el año 1786.

En 1789 la Revolución francesa vino al mundo. Y tres años después la Constitución de 1791 incluyó en su texto al principio de los derechos intangibles del hombre. Pero hoy es una nueva medida la que adopta Francia.

Montesquieu, presidente de la Asamblea Constituyente francesa

la división de poderes como el único medio de garantizar la libertad y los derechos políticos. Lo principal era el orden, la regulación del poder. Para Montesquieu, el poder en sí es bueno, sólo era peligroso el abuso personal. Para evitarlo no había otra solución sino enfrentar los poderes. El poder limita al poder. Etroniza la división de los poderes. Pero lo cierto es que esta división estaba en crisis hacía tiempo. El concepto del poder evolucionó desde las ideas de Maquiavelo o las difusas tendencias de los liberales y de los anarquistas.

Un problema nuevo

Pero ahora Francia trata de resolver un problema nuevo. El peligro de la división de poderes se reemplaza con otro nuevo peligro: la convención parla-



mentaria. El anteproyecto constitucional está basado en una asamblea única, omnipotente y soberana que elige y destituye los jefes de Gobierno y sus colaboradores. El presidente de la República será un agente representativo sin ningún poder. Ni nombrará a los ministros. (Sigue en 2.ª página 4.ª columna)

Perón 267.579 votos

Tamborini 220.914

BUENOS AIRES, 5.—A las once de la noche de ayer, el total de votos obtenidos por los candidatos a la Presidencia de la República argentina arroja las cifras siguientes: Perón, 267.579. Tamborini, 220.914.

Perón ha triunfado ya en cinco provincias y lleva ventaja en tres y en la capital federal. Tamborini ha ganado en dos y aventaja a Perón en las provincias de Corrientes y Córdoba.—Efe.

Primeras elecciones libres en Italia

ROMA, 5.—Dos personas resultaron muertas y once heridas gravemente por bombas y disparos de pistolas en Badolato, cerca de Catanzaro hoy, en el primer acto de violencia que se produce en relación con las elecciones administrativas del próximo domingo.—Efe.

## BYRNES ACUSA A RUSIA

### DE HABER VIOLADO EL ACUERDO ANGLO-PERSA-SOVIETICO DE 1942

### Por no haber retirado el pasado día 2 sus fuerzas de ocupación en Irán

### Sultaneh abandonó Moscú

WASHINGTON, 5.—Rusia ha violado el acuerdo de 1942 al no retirar sus tropas de Persia el día dos de este mes, ha declarado el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, a los periodistas. Subrayó que es indudable que el dos de marzo es la fecha prevista para la retirada de todas las tropas extranjeras en Persia. La conferencia de Prensa estuvo dedicada casi exclusivamente a las relaciones entre Estados Unidos y Rusia y en ella se dijo que el embajador persa ha recibido una nota que le entregará en fecha próxima al Departamento de Estado.

Byrnes manifestó que la declaración de Potsdam obliga a los aliados a permitir que las tropas japonesas regresen a sus hogares, después de la rendición, lo que se aplazó indirectamente con las noticias sin confirmación de que los rusos habían llevado soldados japoneses a Siberia.

Aparicio; Alconero, Diestro, Huete Iriando, Panizo, Cabido, César y Gainza II.

En el otro once formarán los restantes convocados y tres jugadores más del Atlético Aviación.—Logos.

Byrnes no hizo ningún comentario específico. Byrnes explicó que los límites geográficos del mando de Mac Arthur se extienden hasta los territorios enemigos o donde se encuentran tropas enemigas, incluyendo Manchuria y el Asia Suroriental.

Sultaneh abandonó Moscú

LONDRES, 5.—El primer ministro persa Sultaneh ha salido de Moscú para Teherán, llevando consigo las condiciones soviéticas, para la retirada de las tropas del ejército rojo del noroeste del Irán, según se anuncia desde la capital soviética.

Dichas noticias no indican referencia alguna acerca de la posible petición soviética como compensación a la retirada de sus tropas del territorio persa. Sin embargo parece cierto que en ésta se comprende el reconocimiento del Gobierno autónomo en el Azerbaiján con el apoyo de los soviets y determinadas concesiones petrolíferas.—Efe.

Gran Bretaña recuerda a Rusia el contenido del tratado tripartito

LONDRES, 5.—Se anuncia en esta ocasión que el contenido del tratado tripartito. (Sigue en 4.ª página 6.ª columna)

## ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

### Hoy jugarán los preseleccionados

MADRID, 5.—Seguramente mañana Pasará, seleccionador nacional, formará uno de los equipos de la siguiente forma: Eizaguirre; Joaquín,

Ministerio de Cultura 2011

# Los políticos estarán con quien quieran, los ex-combatientes estamos con Franco

El enunciado del tema descarta una interpretación exacta del concepto de «los políticos» puesto que si política es el arte de gobernar, lógicamente político será todo aquel que en un régimen y en un momento determinado ejerce función de Gobierno. Al decir «los políticos» nos referimos tan sólo a aquellos que con anterioridad al glorioso Movimiento Nacional, gozaron de puntos de privilegio o vivieron convenientemente arrimados al abrigo de quienes lo gozaban unos y otros con fines utilitarios o con fines de vanidad. Decimos «políticos» en un tono despectivo, refiriéndonos a aquellos que sabemos tarados moralmente, los cuales se mueven con más facilidad, entre las aguas cenagosas de las perturbaciones nacionales, puesto que a su amparo, pueden ocultar más fácilmente sus perversas y egoístas intenciones.

En la actualidad son hombres gastados moral y físicamente, y cuántos de ellos están, en ambos aspectos, gastados poco después de tener uso de razón.

Estos políticos tenebrosos, nunca supieron jugar limpio, desarrollando sus actividades perniciosas en un ambiente de intriga y de caciada.

Si fueran capaces en un solo momento de un serio y concienzudo auto-análisis, les daría asco apreciar su propia podredumbre.

Les duele verse apartados del campo de la política, dejaron de preponderar en la vida pública de España y su croar despedido, no tiene otro auditorio que el del desidente con orientaciones doctrinarias, comunistas, o afines a ellas, y también el del necesitado humilde, a quienes de vez en cuando y con fines de ostentación, socorren sin esplendidez, a base de unas reservas económicas, que sabe Dios cómo adquirieron.

En este estrecho campo de acción desarrollan sus campañas ocultas, sin gallardía y no por temor a un absurdo resquemor de conciencia, sino por miedo a las consecuencias sancionadoras de poder probar sus manejos.

Son tan cobardes como perversos y si me apuran un poco, son más cobardes que malos.

En la oscuridad intrigan, y duchos en la insidia, recordando las artimañas que emplearon para conseguir fines ilícitos en la época en que dirigieron la política de la Patria, atribuyen a nuestros gobernantes vicios y procedimientos que ellos usaron.

Convertieron las peñas de sus casinos en solanos de aldea y allí van arrancando tiras a la moralidad de los hombres que nos rigen.

Sus lenguas viperinas, no reparan en barras y lanzan las acusaciones más disparatadas mientras firman recibos de prestaciones económicas con artilugios, para ocultar el encartamiento dentro de las normas fiscales de la Ley de Usura.

Hacen una virtud de la doblez, se lamentan exteriormente de las desgracias y calamidades de que tienen conocimiento, las aventan agrandándolas, en su afán desmoronador, pero no se prestan a remediar una necesidad y si alguna vez lo hicieron es ocultando una segunda intención dañosa para el Estado constituido.

Ayer crucé casualmente con uno de estos ejemplares, lustroso, elegante en el vestir, enojado con la exuberancia de una cortesana cara, que tuvo cargo dentro de la provincia, de gran relieve, durante el pasado régimen de oprobio. Sin apenas necesidades familiares, goza de una posición privilegiada. Pues bien, este «político» acomodaticio e inmoral que frecuenta las grandes capitales en la actualidad, hospedándose a tenor de su rango en los hoteles más costosos, confiaba a un, su acompañante con una cara de circunstancia que hacía un mes que en casa no había patatas. Este majadero, que llegó a tener ambiente de lumbera provincial, quedó satisfecho de la cara de sorpresa que puso su interlocutor

supeditado a escucharle quién sabe por qué razones.

En mi memoria, viven muchas más anécdotas que evidencian cómo esta lepra nacional, sabe ligar con facilidad admirable la inmoralidad y la estupidez, la vanidad y el lucro, el favor y la venganza, la desprecupación del bien social, y la castración paulatina de los valores raciales de nuestro pueblo.

Pero como la influencia del ambiente es decisiva en las formaciones morales de los hombres, nosotros los ex-combatientes, nacidos bajo un mismo sol y quizás ligados con ellos, por razones de sangre, somos antagonicos y les tendremos enfrente.

Y esto es así, porque cuando ellos fracasaron, surgimos a la vida pública de España, dejando atrás los juegos, los libros de texto, la ronda a la primera novia, al primer toque de trompeta. Y nosotros hicimos hombres en la campaña y allí supimos tan sólo de motivos altruistas, porque el temor de la muerte nos acercaba más a Dios y en nuestras almas no dedechas por ambiciones personales, perduraba con nostalgia y aroma de amor, el beso y las lágrimas de la madre, de la hermana y de la enamorada. Porque nos lo dijeron y porque lo sentíamos, nos supimos luchadores de Cristo y combatimos en Cristiano. Porque nos lo dijeron y lo sabíamos, nos supimos salvadores de la Patria y dábamos todos nuestros afanes por una España mejor. En el encuadramiento de Unidades de Combate resultaban sobre todas, estas dos excelas virtudes, la virtud de la disciplina, y el amor al semejante. Por la disciplina aprendimos a obedecer sin discutir, a creer en el superior, a no censurar sus acciones, y también por ella domeñábamos a veces nuestros cantos de rebeldía acabando por reconocer preciosos los sacrificios y las privaciones. Por el amor al prójimo, prestábamos ayuda incondicional al compañero, desconocido hasta ayer, sin otro propósito que el humanitario de hacer bien, compartiendo con él las glorias y los sacrificios, las tristezas y las alegrías, y repartiendo como hermanos, el contenido de los paquetes, que nos llegaban remitidos por manos temblorosas, que habían atado sus cuerdas, entre sus piros de recuerdo y lágrimas de cariño.

En definitiva, en la pasada Cruzada, se templaron nuestras almas bajo los efectos de las más puras virtudes y hoy fuertes, conocemos y no nos dejamos subyugar, por los cantos de sirena del político viejo, rastroso e inmoral.

Creemos en Franco, con toda la verdad de nuestro corazón, luchamos en la guerra bajo su dirección, fuimos y somos soldados, nada más y nada menos que eso, soldados siempre, aun cuando ya haya quedado atrás nuestra edad militar. Creemos en él, juzgándole el primero de nosotros y considerándole como el mejor soldado de España. Nos tiene a su lado, convencidos que su voz de mando, ha de llegar a nuestros oídos en requerimiento, sólo una vez, porque estaremos prestos a la lucha en cumplimiento a la misión que nos encomienda, misión que indudablemente será, la más adecuada al beneficio de esta España Católica e Inmortal.

Los políticos, el detritus de un período bochornoso, esta troupe de malolientes saltimbanques, podrán tejer en sus elucubraciones mentales la perspectiva de un régimen análogo al desaparecido, donde la gente muy humilde con la cabeza inclinada y el temblor en los labios, requieran de nuevo su decisiva influencia, un régimen donde vuelvan a ser los potestades, distribuidores de cargos y privilegios, mientras nosotros austeros, valientes, honrados, trabajadores, morales y buenos hijos, nosotros, la juventud, que combatió y que supo de las durezas y también de las grandezas de la guerra, está con Franco. Que no lo olviden.

Teodoro Montero García  
Sargento licenciado

# Madrid aclama a los nuevos cardenales

**1** Llegaron al aeropuerto nacional de Barajas los cardenales españoles de Toledo, Tarragona y Granada. Un inmenso gentío esperaba en el aeródromo para recibir a los nuevos purpurados españoles. He aquí al arzobispo de Toledo doctor Plá y Deniel con el Nuncio de Su Santidad monseñor Cicognani rodeados de un grupo de personalidades.



**2** Monseñor Spellman en el momento de descender del avión que le condujo directamente de Roma al aeropuerto de Barajas. Su presencia fué acogida con gritos entusiastas y vítores al mundo católico, al Pontífice, al cardenal, a Norteamérica y a España. Monseñor Spellman visiblemente emocionado y satisfecho correspondió a la multitud con palabras de agradecimiento y más tarde les dió la bendición.

**3** El cardenal portugués monseñor Ferejeira patriarca de Lisboa que llegó al aeropuerto de Barajas en el mismo avión que condujo al cardenal Spellman obtuvo con éste una cariñosa acogida con vítores a Portugal. Monseñor Ferejeira expresó su honda emoción y su alegría al dirigirse al gentío que se congregó en el aeropuerto nacional.



**4** El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York con el Nuncio de Su Santidad monseñor Cicognani y el obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo Garay se dirige a la multitud congregada en el aeropuerto que le aclamaba incesantemente.



## La Presidencia del Colegio de Médicos

Nota de la Secretaría del mismo

Con motivo de la nueva organización de las Juntas de Colegios de Médicos, a propuesta del Consejo General de Colegios de Médicos y por el ilustrísimo señor director General de Sanidad, con fecha 13 de febrero de 1946 fué nombrado para presidir el de Zamora don Antonio Oliver-Copons y Medina, director del Dispensario Antituberculoso Central y del Sanatorio del Yermo, cesando don Alfredo Alonso Fernández que durante bastantes años ha venido siendo presidente y había reiteradamente solicitado de la superioridad ser sustituido.

El señor Oliver-Copons desde que tuvo noticia de su designación ha insistido cerca del Consejo General y del señor director general de Sanidad para que le fuese permitido renunciar fundándose muy principalmente en el poco tiempo que le dejan libre sus otras obligaciones y temor de no poder dedicar a la presidencia del Colegio todo aquel que requiere dada su importancia. Atendidas sus razones y deseos se ha admitido su renuncia aunque conservando la representación de la Dirección General de Sanidad en la Junta de Zamora, habiendo sido designado para ocupar la presidencia don Mario Alonso-Villalobos y Solórzano.

El señor Alonso-Villalobos ha tomado posesión de su cargo en el día de ayer.

**Dr. M. GALLEGO GOMEZ**  
MENTALES Y NERVIOSAS  
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría  
SANTA CLARA, 21 *construido*

**RUIZ DE LA CUESTA**  
ESPECIALISTA EN GARGANTA Y OÍDOS  
Plaza Fernández Duro, 1 Telf. 1412  
*construido*

# Francia quiere reformar...

(Comienza en 1.ª pág. 5.ª columna)

Se atascó el carro  
Y ahora el bloque social comunista de la Asamblea francesa no está dispuesto a recoger la declaración de los derechos del hombre en el nuevo texto constitucional. Nadie se atreve aún a hablar a fondo de los deberes. Se han dado unos toques al capítulo de las libertades. El artículo 32 dice que la libertad es la facultad de hacer todo lo que no moleste los derechos de otro. Y se atascó el carro. Los socialcomunistas no reconocen la libertad de prensa y por tanto en Francia hay que pedir autorización previa al Gobierno y pervive la censura, no hay libertad de conciencia, ni de expresión, ni de reunión, ni asociación, ni se reconoce el derecho de propiedad, ni la libertad de enseñanza. La Asamblea absolutista, podrá además reformar la Constitución por una simple ley. ¿En qué terminará esto? Sólo hay dos antecedentes históricos de la Revolución francesa: la mañana del 18 Brumario. En 1808 el emperador proclama la nueva Constitución.

Y ahora el bloque social comunista de la Asamblea francesa no está dispuesto a recoger la declaración de los derechos del hombre en el nuevo texto constitucional. Nadie se atreve aún a hablar a fondo de los deberes. Se han dado unos toques al capítulo de las libertades. El artículo 32 dice que la libertad es la facultad de hacer todo lo que no moleste los derechos de otro. Y se atascó el carro. Los socialcomunistas no reconocen la libertad de prensa y por tanto en Francia hay que pedir autorización previa al Gobierno y pervive la censura, no hay libertad de conciencia, ni de expresión, ni de reunión, ni asociación, ni se reconoce el derecho de propiedad, ni la libertad de enseñanza. La Asamblea absolutista, podrá además reformar la Constitución por una simple ley. ¿En qué terminará esto? Sólo hay dos antecedentes históricos de la Revolución francesa: la mañana del



Félix Guoin presidente del Gobierno provisional de la República Francesa  
18 Brumario surgió Napoleón; de la Constitución de Weimar la mañana del 30 de enero de 1933 surgió Adolfo Hitler.  
¿Qué pretende Francia? Hablamos tan sólo en el concepto de un derecho político racionalista porque fué Francia la cuna del pensar racionalista. Han eliminado la división de poderes porque en cierta medida no tenía razón Montesquieu, pero la han transformado en dictadura parlamentaria. Y han suprimido ya las garantías políticas, han desvirtuado la teoría jurídica de la li-

# SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA CAMBIOS DEL DIA 5

TITULOS		
<b>Fondos Públicos</b>		
Interior 4 %	92,30	
Exterior 4 %	104,25	
Amortizable 4 % 1908 (1929)	110	
» 3 % 1928	104,50	
» 4 % 15-5-1942		
» 4 % 1-10-1942	105,25	
» 3,50 % 1-10-1942	97,50	
» 4 % 15-11-1942	103,75	
» 4 % 22-1-1944		
Tesoro 2,75 % 1-10-1942		
» 2,75 % 1-6-1943		
» 3 % 1-3-1944		
» 2,75 % 10-1-1945		
<b>Cédulas y Valores Municipales</b>		
Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	107,50	
Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas	110	
Cédulas Crédito Local 4 %	103,75	
Villa de Madrid 5,50 % 1931	105,50	
» 5 % 1941	100	
<b>Acciones</b>		
Banco de España	440	
» Central	259	
» Español de Crédito	376	
» Exterior de España	197	
» Hipotecario de España	360	
» Hispano Americano	380	
» Mercantil e Industrial		
» Popular Previsores del Porvenir	237	
<b>BANCO DE BILBAO</b>	464	
<b>Derechos de suscripción</b>		
<b>ELECTRICIDAD</b>		
Electra de Madrid	290	
Hidroeléctrica del Chorro	250	
» Española	314	
Ibérica-Duro, ordinarias	244	
» 3,50 %		
» nuevas	232	
<b>Derechos de suscripción</b>		
Mengemor	242	
Sevillana de electricidad	242	
Unión Eléctrica Madrileña	178	
C. H. A. D. E., series A/C	995	
» D E Ptas.	995	
<b>FERROCARRILES Y TRANVIAS</b>		
Madrileña de Tranvías	116	
Metropolitano de Madrid	300	
<b>MINERAS</b>		
Duro-Felguera	185	
Minas del Riff	Ptas. 301	
Minero Metalúrgica «Los Guindos»	Ptas. 363	
Minero Siderúrgica de Ponferrada	244	
<b>SEGUROS</b>		
Unión y Fénix Español	1.200	
<b>SIDEROMETALURGICAS</b>		
Altos Hornos de Vizcaya	161	
Auxiliar de Ferrocarriles Española de Construcciones Electro-Mecánicas	126,25	
Española de Construcción Naval	73	
Española de Construcción pref 5 %	97	
<b>INDUSTRIAS VARIAS</b>		
C. A. M. P. S. A.	176	
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	275	
«El Aguila»	340	
Española de Petróleos	262,50	
General Azucarera de España Telefónica Nacional, preferentes	121	
Telefónica Nacional, ordinarias	147	
Unión Española de Explosivos	448	
» Resinera Española Ptas.	349	
» Resinera Española Ptas.	229	
<b>Obligaciones</b>		
Empréstito del Majzen 4 %		
F. C. Tángar a Fez 4 %	103	
Hispano Americana de Electricidad 6 %	122	
Hispano Americana de Electricidad bonos.	Ptas. 782	
Madrileña de Tranvías 5 %	101,25	
Mercados y edificios públicos 5 %	93,50	
Minero Peñarroya 5 %	102	
Sevillana de Electricidad 5 %	105	
Telefónica nacional 5 %	106,75	
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	103,50	
<b>MONEDA EXTRANJERA</b>		
	COMPRA	VENTA
Francos	9,15	9,35
Libras	44	45
Dólares	10,95	11,22
Francos Suizos	253	259,35
Escudos	43,50	44,60
Pesos moneda legal	2,60	2,66
Coronas suecas	2,62	2,68
» danesas	2,29	2,35
Paró chileno	35,78	36,68

Folleto de IMPERIO

(6)

cantidad que le correspondería percibir en dicho período trimestral por las trece semanas del trimestre.

**9. TRABAJOS EN VARIAS EMPRESAS.**—No se podrá percibir el Plus en más de una empresa; debiendo cobrarse íntegramente en aquella que el empleado elija. Cuando se trate de personal que preste su trabajo exclusivamente por el sistema de horas, percibirá el Plus también en la empresa que elija, pero solamente en proporción al tiempo contratado.

**10. CANTIDADES QUE INCREMENTARAN EL PLUS.**—Las cantidades que correspondan a los trabajadores que causen baja desde el día en que ésta se produzca, así como las que dejen de pagarse por cualquier circunstancia durante un trimestre incrementarán el fondo del Plus del período siguiente.

**11. PERSONAL INGRESADO DESPUES DE ESTABLECER EL VALOR DEL PUNTO.**—El personal que ingrese después de establecido el valor del punto percibirá el Plus que le corresponda según su situación familiar, pero solamente en proporción al tiempo que reste del período ya iniciado.

A tal efecto, la empresa anticipará las cantidades necesarias, de las cuales se reintegrará con cargo al fondo del período siguiente.

**PERDIDA DEL DERECHO AL PLUS.**—La falsedad u omisión de datos en las oportunas declaraciones que el trabajador deba formalizar determinará la pérdida del derecho al Plus, durante un semestre, y la reincidencia la pérdida definitiva de este beneficio.

Plus de Cargas Familiares aplicables a las empresas dedicadas (7) a la industria o al comercio que no lo tengan ya implantado

**12. DECLARACION DE SITUACIONES FAMILIARES.**—Las situaciones familiares referidas el día 1.º del trimestre natural, habrá de declararse por los interesados dentro de los diez primeros días del mismo, sin que puedan tenerse en cuenta hasta el período siguiente las alteraciones que se produzcan en el transcurso del mismo.

**13. EMPRESAS CON PERSONAL SIN DERECHO A PUNTOS.**—Las empresas que carezcan de personal con derecho al Plus de Cargas Familiares distribuirán el fondo del mismo entre todos sus trabajadores, en proporción a sus sueldos, excluyéndose del reparto a quienes desempeñen los cargos enumerados en el artículo séptimo de la Ley de Contrato de Trabajo.

**14. NOMBRAMIENTO DE COMISION.**—Para entender en cuanto se relaciona con este Plus, se constituirá en cada empresa una Comisión integrada por el jefe de la misma o persona en quien delegue, y de uno a cuatro trabajadores que aquél designará, previa propuesta en terna del Sindicato, el cual procurará que estén representadas las diversas categorías profesionales.

**15. EXENCION DE LIQUIDAR POR SEGUROS SOCIALES.**—El Plus de Cargas Familiares no se computará para la liquidación de cuotas de los Seguros y Subsidios Sociales.

**Art. 4.º FACULTADES DE LA DIRECCION GENERAL DE TRABAJO.**—Queda facultada la Dirección General de Trabajo para dictar cuantas resoluciones exija el cumplimiento de la presente disposición, así como para acordar las normas específicas y las inclusiones o ex-

# COSAS DEL FUTBOL

## Ante el encuentro Instituto-Colegio C. de María

Unas líneas nada más acerca de lo que pudieramos llamar un gran encuentro. Constituyen ambos equipos jugadores inmejorables, con su fútbol limpio, sin brusquedades, guiados solamente por el afán de colocar su pabellón deportivo en sitio más honorable para lo cual no regatearán su esfuerzo por lograr la victoria.

Para estimular a estos muchachos que tan generosamente contribuyen al realce de la festividad de su Santo Patrón Santo Tomás, será donada por el delegado provincial del Frente de Juventudes una magnífica Copa, la cual será entregada al equipo vencedor una vez terminado el encuentro.

¡Estudiantes! ¡Todos a Pantoja a presenciar esta gran lid deportiva!

Los equipos se alinearán, Instituto: Llamas, Lantarón y Coleman; Cesáreo, Tito y Manolo; Isi, Carlos, Carín, Martínez, y Pirri.

La alineación del Colegio nos es desconocida, ya que debe ser propuesto de tal equipo silenciará hasta saltar al terreno de juego.

RIESCO

## El Béjar reclama dos puntos...

### Por incomparecencia del Avila

Como ya saben nuestros lectores el partido Béjar-Avila que había de jugarse el pasado domingo en el campo Mario-Emilio, fué suspendido a consecuencia del temporal de nieves...

Pues bien: los charros reclaman ahora los dos puntos alegando que los abulenses no se presentaron a jugar el encuentro...

Al parecer—según noticias particulares— las cosas están como sigue: Béjar y Avila acordaron la suspensión del encuentro ya que, a buen seguro, la nieve impediría su normal desarrollo pero, casi a última hora, el Béjar cambió de opinión y comunicó a sus rivales que acudirían para jugar, aunque estos no lo hicieron alegando que era ya demasiado tarde para organizar el viaje por carretera o ferrocarril...

Total que el Béjar estaba en Mario-Emilio a la hora fijada y el Avila no. Al parecer tampoco acudió el árbitro designado, lo cual embrolla aún más la cuestión...

Y como consecuencia de todo ello el Béjar que reclama a la Federación dos bonitos puntos... ¡¡Veremos qué resulta de todo esto...!!

## NO DISCUTA...

### ...Y vea lo que dice el Reglamento...

Emilio Pérez de Zamora.—Desea saber cuáles son las medidas de un campo de fútbol.

El campo de juego será de forma rectangular, tendrá como máximo 120 metros y mínimo 90; y la anchura será no mayor de 90 metros ni menor de 45. Siempre será la largura mayor que la anchura. En partidos internacionales la largura máxima será 110 y mínima 100, la anchura ni superior a 75 metros, ni menor de 64.

¿Cuál es la medida de las porterías?

Ricardito Gómez. Zamora.

La distancia entre los postes laterales es de 7,32 metros y la altura 2,44. Ambas medidas a contar desde el interior de los postes. Estos tendrán una anchura de 12 centímetros como máximo; formando ángulos rectos en sus uniones.

He leído en Imperio que Tano fué expulsado en Segovia. ¿Puede alinearse el domingo? Manuel Zapata. Zamora.

No. El jugador que es expulsado del campo por el árbitro, en partido oficial, no puede alinearse hasta cumplir el castigo que se le imponga sin que sea preciso que se lo comuniquen al equipo a que pertenece, el cual se abstendrá de alinearlo hasta haber recibido la nota sobre la duración del castigo impuesto por la Federación.

Federico Carcia. Zamora. Si un balón al tirarse un córner sale del campo y luego el viento lo lleva para él, está en juego?

Si saltó del todo, ya no está en juego, aunque vuelva a entrar. Ya que da lo mismo sea por tierra o por alto el que cruce la línea. El árbitro es el que dará la norma a seguir sobre la validez, ya que en los córners y por la colocación especial, ve perfectamente la pelota y percibe mejor que nadie su situación.

«Un chillón».—Zamora. Si el árbitro se equivoca en una apreciación, debe compensar luego al otro equipo, en otra falta?

El árbitro se equivoca como se equivoca todo el mundo. Sólo Dios es infalible. El tratar de compensar una equivocación, con una gracia, es DUPLICAR EL ERROR, y las personas rectas (que hay más de las que se creen) en un campo de juego, tendrán entonces razón para sospechar falta de rectitud.

R. P.

# FIGURAS

«Cantera» madrileña



Parece que la búsqueda de valores de la «cantera» regional no es ni mucho menos, infructuosa. El Atlético Aviación necesita indudablemente de fuertes dosis de juventud y el regreso de Andrade para cubrir la baja de Vázquez, no satisizo a nadie. Se imponía la alineación revolucionaria, para que el compañero de ala del internacional Campos fuera capaz de suministrar balones a la inofensiva delantera.

Un muchacho del Mediodía ha resuelto a Zamora la difícil papelita. El novel tiene una gran rapidez, posee un regate fácil y se va como una flecha hacia la puerta enemiga. Escudero ha gustado en sus primeras actuaciones y el optimismo ha renacido entre los partidarios del once rojiblanco.

## CINE

### 'Saludos amigos'

Hoy se pasa nuevamente en el Teatro Principal la excelente película de Walt Disney «Saludos amigos» que no hace muchos meses vimos estrenar en el Nuevo. La película que en sus tres episodios de dibujos animados, el de la llama y el pato Donald, el del avión Pedrito y el del simpático Pepe Cartoca, constituye un nuevo alarde de originalidad y de aciertos del famoso dibujante, es en su concepción y desarrollo una lección cinematográfica de buen hacer y al mismo tiempo una lección política de simpatía y de afecto hacia los países del Sur de América, cuyas costumbres, tipos y ambiente, son magistralmente recogidos por este documental aménisimo y original.

Con él destacan también tres maravillosos complementos cortos de dibujos animados, de los que recordamos dos admirables: «La mariposa y la llama» y «Relojeros de Altura».



Hoendel

Aunque se ha presentado y descrito en la novela las singularidades magníficas por lo grandiosas de la vida intensa y siempre interesante de los grandes genios del pentagrama, ningún campo resulta tan apropiado como el cine por la amplitud que caracteriza al séptimo arte.

Tomándose como argumento las circunstancias azarosas y originales en que se vio obligado a desenvolverse su vida el gran Hoendel, se ha logrado indiscutiblemente la modalidad más emotiva que muy bien pudiéramos calificar de «sublimes films». Toda su vida es una lección de nobleza y trabajo que la hacen esencialmente educativa. Se plasman expertamente en una técnica de excelente calidad artística los momentos más sugestivos como aquel maravilloso de festejar—con la grandiosidad de su riqueza armónica de el Larga de la Opera—la generosidad de sus acreedores con los huérfanos de un músico fallecido de hambre y que tenía recogidos en su casa. Y otro tanto podíamos decir del final.

Elisabeth Hallan, muy bella y sugestiva e intachable cantante efectúa su mejor actuación; y Wilfrid Lawson demuestra una vez más sus firmes actitudes interpretativas.

MARIO A. - VILLALOBOS

De los sanitarios Gredos, Miralparado y Santa Teresa PULMON Y CORAZON. RAYOS X

Plaza de San Gil, 12. Teléfono. 1469. ZAMORA

Consulta de once a una. asegurado 7

Doctor SEIRUL-LO

RIÑON Y ORINA

SANTA CLARA. 18 ZAMORA

asegurado

Escribanos una carta

y díganos qué precisa usted resolver en Madrid: Ministerios, oficinas o gestiones particulares. Máxima lealtad y actividad. Gestoría Administrativa «INFANTE» García Morato, 152. MADRID. 300

Bar VIRIATO

EL JUEVES DIA 7 A LAS DOCE DE LA MAÑANA REAPERTURA

Especialidad en mariscos y gambas a la plancha

# NOTICIAS Y AVISOS

## Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

Programa de la emisión que la Sección Femenina radiará hoy por los micrófonos de Radio Zamora a las dos y diez de la tarde.

- 1.º Cara al Sol.
- 2.º Notas de la Sección Femenina.
- 3.º Entre Nosotras.
- 4.º Sección musical. Luis Van Beethoven.
- 5.º Música.
- 6.º Retrato de Mujer.
- 7.º Modas.
- 8.º Consigna.
- 9.º Música.

Regiduría de Prensa y Propaganda.

## Cupón pro-ciegos

En el sorteo correspondiente al día 5 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 432 y con 2,50 todos los terminados en 32.

## Farmacias de guardia

Durante la presente semana correspondiente del turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Catalina González y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

## TEATROS

### El Cuadro Artístico de Educación y Descanso puso ayer en escena con éxito 'Cobardías'

Según habíamos anunciado, el cuadro artístico de la Obra sindical «Educación y Descanso» reapareció anoche en el Teatro Principal poniendo en escena la aplaudida y valiosa obra dramática de don Manuel Linares Rivas, titulada «Cobardías».

El teatro registró una extraordinaria afluencia de público y en las plateas presenciaron la representación, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, el subje provincial y numerosas jerarquías de la Falange y sindicales.

La escena estuvo lujosamente presentada con decorados de la viuda de López y Muñoz y mobiliario suntuoso cedido especialmente por los acreditados Almacenes Roncero de nuestra capital.

Todos los elementos del cuadro artístico realizaron una excelente labor y lamentamos que la falta de espacio nos impida dedicar un más amplio comentario a esta reaparición del «Cuadro Artístico».

Destacaron principalmente el director, camarada Rafael Felice y la primera actriz señorita Pepita Carrasco y para todos hubo aplausos reiterados y muy cariñosos al final de los dos actos.

Teatro Principal

HOY ¡¡Sensacional programa!!

A precios excepcionales. Ets. 2 y 3 pts.

R. K. O. Radio Films presenta la joya de Walt Disney en tecnicolor multipiano

SALUDOS AMIGOS

Completando el cartel los maravillosos complementos en tecnicolor también de Walt Disney La pollita y la llama, Relojeros de altura y Fuerza de voluntad

Tolerada menores

Nuevo teatro

Viernes Una película extraordinaria en tecnicolor, un éxito sin precedentes en el cinema mundial

CORONEL BLIMP

por Anton Walbrook y Devorak Kerr

Ultimo gran éxito del Palacio de la Música de Madrid

Otro triunfo próximo Tarzan el temerario por Johnny Weismuller

Muy pronto FILIGRANAS

Espectáculo de Arte Español de Perelló y maestro Monreal con la nueva gran estrella de la canción española

ANTOÑITA MORENO

la magnífica bailarina TONA RADELY y el formidable primer actor Manuel Hernández, presentados por Atracciones Ruiberriz (empresaria del Luna Park de Madrid)

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

TRABAJO TODO EL DIA EN EL GOBIERNO

Durante la mañana y la tarde de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno donde recibió, entre otras, las visitas de las personas que a continuación se indican, las cuales habían solicitado y obtenido previamente la oportuna audiencia:

Teniente coronel mayor del Regimiento Toledo número 35, primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil, alcalde de Villaseco, alcalde de Santa Cruz de Tera, alcalde de Arrabalde, alcalde de Tapióles, Comisario jefe del Cuerpo General de Policía, jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, subje provincial del Movimiento, director del diario local IMPERIO, varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

A última hora de la tarde como de costumbre, el camarada Rodríguez Fernández-Vila despachó todos los asuntos del día con el Secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Enlace González Rodríguez-García Aparicio

A las doce de la mañana del pasado sábado, se celebró en la iglesia parroquial de Santa María de la Horta, el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Paquita González Rodríguez, con nuestro joven amigo don Rafael García Aparicio.

Bendijo la unión el señor cura párroco y actuaron como padrinos doña Esperanza González y don José Núñez Rivera.

Asistieron a la ceremonia numerosos invitados que fueron después de la misa, obsequiados espléndidamente.

Enviamos a los recién casados, que se encuentran en viaje de luna de miel, nuestra felicitación más efusiva.

¿La mejor novedad de este año?

La Agenda de S. F. para 1946, para el ama de casa. Adquiréla en la Delegación provincial de la S. F. Será tu mejor ayuda en el hogar.

UNA CARTA

Zamora, 4 de marzo de 1946.

Sr. D. José G. Sastre

Subdirector de «BILBAO», C<sup>a</sup> A<sup>a</sup> de Seguros

Ciudad

Muy Sr. mio y amigo:

Tengo el gusto de notificarte mi reconocimiento al pago hecho por Vd. en el siniestro que en mi comercio mixto, tenía instalado en los Saltos de «IBERDUERO», de Villateampo y que tuvo lugar el día 15 de Febrero último, y que con esta fecha me ha sido satisfecho el importe de PTAS. 44.187,00, a que ascendieron las pérdidas a indemnizar por dicha Compañía, y por la presente quiero expresar el tributo de mi gratitud, que públicamente deseo rendir a la Compañía «BILBAO», así como a Vd. por la diligencia que puso desde el primer momento en el cumplimiento de sus deberes de asegurador y la pulcritud y hasta generosidad con que los ha realizado, defendiendo los intereses de la Compañía, sin perjuicio de los míos.

Sin otro motivo y no teniendo inconveniente traslade ésta a la Compañía, que tan bien representa, así como que haga el uso que quiera de esta carta, quedo de Vd. otiº amigo y s. s.

q. e. s. m.

Valentín Faúndez 299

CINE BARRUECO

HOY: Ultimo día de la magnífica producción de «Universal»

ENTRE NOSOTRAS

Diana Barrymore, Robert Cummings, Kay Francis, John Boles y Andy Devine. Una alegre y divertida comedia admirablemente interpretada por la hija del gran actor John Barrymore, que constituye una nueva revelación de la «Universal»

Mañana, la producción de «Universal» Tolerada menores Crimen a media noche Bub Abbott y Lou Costello. Drama, comedia, romanticismo y misterio. Una película seria, su seriedad mata y el público se mare de risa

Empresa I. García S. L.

Coche de línea a Madrid

Se pone en conocimiento del público que esta Empresa admite toda clase de mercancía para su transporte de ZAMORA a MADRID y viceversa; debiendo ir provistas de su guía correspondiente, aquellas que estén intervenidas.

LA EMPRESA

# Guía religiosa

MARZO

6

Miércoles

de Ceniza y comienzo del Ayuno y de la Santa Cuaresma Ayuno

SANTORAL: Perpetua y Felicitas, Marcial, ob., mrs.; Olegario, Basilio, obs., Coleta, vg., cfs.

## CULTOS

Santa Marta de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las siete y media.

Santa Lucia.—Misa a las diez.

San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once.

Santo Rosario a las siete.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

San Juan de Pueria Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las tres.

Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuatro.

San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

Lourdes.—Misa a las ocho y media.

San Andrés.—Misa a las nueve.

Josefinas.—Misa a las ocho.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Tránsito.—Misa a las ocho.

Marinos.—Misa a las ocho.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Cabañales.—Misa a las nueve.

## Jueves 7 de marzo

S. Tomás de Aquino, Patrono de las Escuelas y Universidades Católicas

SANTORAL: Teófilo, Pablo, Gaudioso, obs., confesores.

CULTOS.—Los publicados en nuestro número de ayer.

## Solemne Via Crucis en honor del Santo Cristo de la Buena Muerte

El próximo viernes día ocho, con motivo de celebrarse el primer Viernes de Cuaresma, será solemnemente entronizada en su nueva hornacina, la maravillosa imagen del Santo Cristo de la Buena Muerte que desde hace algún tiempo se venera en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir. En este acto tendrá lugar un solemne Via Crucis devoto a las siete y media de la tarde, ocupando la Sagrada Cátedra para pronunciar una bellísima plática el eminente orador sagrado nuestro muy ilustre señor Magistral de la Santa Iglesia Catedral don Francisco Romero López.

La imagen quedará expuesta a la devoción de los fieles que podrán besar sus pies y todos los viernes del año se rezará ante ella el Ejercicio de la Buena Muerte.

## La festividad de Santo Tomás de Aquino en el Seminario

Mañana jueves, día 7, con motivo de celebrarse la festividad del Patrono excelso de los Estudiantes, Santo Tomás de Aquino, tendrán lugar en el Seminario Conciliar de San Atilano, de nuestra capital, los siguientes actos de homenaje al Doctor Angélico:

A las ocho y media de la mañana y en la iglesia del Seminario, misa de comunión armonizada y con motetes.

A las once, Misa solemne con panegirico del Santo que predicará el elocuente orador sagrado doctor don Maximiano Andrés, Profesor del Seminario.

A las seis y media de la tarde se celebrará una velada literario-musical en la que un coro dirigido por el ilustre maestro Arabaloz, interpretará una cántica a cuatro voces titulada «Jerusalén», original del maestro Arabaloz y Gorsopé y la canción humorística de Benedito «La pirroquia». Además de la lectura de varias poesías, será representado el drama de Tirso de Molina titulado «El Condenado por Desconfiado».

## TELÉFONOS DE IMPERIO

Dirección 1576—Administración 1570

## COMO REZA EN SU LEYENDA A. W. CAVA 16

CONAC DE CALIDAD

De venta en los principales establecimientos 272

# Noticiario Sindical

## El Caudillo agradece la adhesión de los ferroviarios zamoranos

Recientemente, en la última reunión celebrada por la Junta Sindical de la Sección Social, Grupo R. E. N. F. E. del Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones, fué adoptado por unanimidad el acuerdo de testimoniar a Su Excelencia el Jefe del Estado la inquebrantable adhesión de los productores ferroviarios de nuestra provincia, uniéndose al incontestable número de expresiones de fe y de obediencia que Franco ha recibido desde que en el extranjero se ha reanudado la campaña de ataques e insidias contra España.

Cumplimentando este acuerdo fué enviado a la Casa Civil del Caudillo, un expresivo telegrama, en contestación al cual se ha recibido ayer en el Sindicato de Transportes otro que textualmente dice así:

«Secretario particular Jefe Estado a jefe provincial Sindicato Transportes y Comunicaciones Zamora. Su Excelencia Generalísimo agradece sinceramente sentimientos adhesión expresados.»

## La Comisión de Industria de las Cortes convocada para el día 14

Estudiará la aplicación del decreto de noviembre de 1939 a la producción cinematográfica

MADRID, 5.—Se ha convocado para el jueves día 14 a las seis de la tarde, a la Comisión de Industria de las Cortes con el fin de tratar de la aplicación a las industrias de producción cinematográfica las prescripciones del decreto de veinticuatro de noviembre de mil novecientos treinta y nueve, relativa a la defensa de la industria.—Logos.

## Sorteo de la Lotería

MADRID, 5.—Números que han resultado premiados en el celebrado ayer en Madrid:

Números	Capitales	Pesetas
46.262	Palma de Mallorca	500.000
46.685	Zaragoza	250.000
47.356	Vitoria	100.000
Premiados con 7.500 pesetas		
45.674	22.125	11.175
29.198	6.168	497
46.917	30.210	—Logos.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS

VENDO casas nueva construcción y solar cubierto con varias dependencias y casa San Pablo. Razón Cortinas San Miguel, 45-2.º. 252

VENDO docientos ovejas con cría borregos superiores. Tratar con Emiliano Campo en Castrogonzalo. 262

PAJA trescientas arrobas, hierba trescientas arrobas, se venden en Casaseca de las Chanas. Elías Avedillo. 201

VENDO furgoneta Citroen, siete caballos bien calzado. Casimiro Manteca, Villarbalbo. 285

SE VENDE una noria seminueva con seis años de trabajo. Los canchiones de chaipa galvanizada del número 3. En San Miguel de la Rivera, tratar con Deogracias Avedillo. 294

VENDO finca dos y media fanegas con pozo, término de Zamora. Razón en esta Administración. 295

VENDO casa, nueva construcción, 70.000 pesetas; llave en mano, con local instalado para industria y principal. Razón en esta Administración. 296

## TRASPASOS

SE TRASPASA almacén de vinos y cantina con cartilla colectiva, por no poderlo atender. Razón Pelayo 13. 278

SE TRASPASA negocio con grandes locales y vivienda. Sitio céntrico de esta capital, y se vende una casa con tres viviendas y corral. Tratar con Felipe Zamorano, Carniceros, 11. 290

TRASPASO lechería con ocho vacas, con casa o sin ella en San Lázaro, calle Manuel Fernández, número 10. 291

## VARIOS

EXTRAVIO de una potra de tres años, pelo tordo ceniciento, crin cortada, cola larga. Se ruega a quien sepa su paradero lo comunique a Luis Bragado. Belver de los Montes. 286

SOLARES para edificar Hoteles o casas, céntricos del ensanche de Zamora, muy saneados, agua y alcantarillado. Informes publicidad A. V. I. L. Zamora. 287

HERREROS, carbón brezo inmejorable para fragua. Precios convencionales. Informes Angel Lombo, Trabazos o Crenciano Martín, Orejones, 16. 297



## Toledo recibió con cariño y entusiasmo al cardenal Primado de las Españas

### Después de asistir a un solemne Te Deum el doctor Plá y Deniel impartió la bendición papal entre los fieles

TOLEDO, 5.—A las once cuarenta de esta mañana ha llegado procedente de Madrid, el cardenal primado doctor Plá y Deniel, a quien la ciudad ha tributado un entusiasta y cariñoso recibimiento.

A Illescas, límite de la provincia, fueron a recibirle el obispo auxiliar de Toledo, el gobernador civil, pre-

sidente de la Diputación provincial y otras autoridades.

Acompañaban a su eminencia, el secretario de cámara del Obispado y su capellán. En todos los pueblos del trayecto la acogida hecha al cardenal primado fué entusiasta y las autoridades locales y otras numerosas personas de los vecindarios le aclamaban incesantemente a su paso.

Al llegar el doctor Plá y Deniel a Toledo estalló un repique general de todas las campanas de la ciudad, que comenzó el carillón de la catedral. A pesar del mal tiempo la población ofrecía un brillante aspecto, por la enorme concurrencia que acudió a rendir homenaje al primado.

Todo el comercio cerró sus puertas y se paralizó el trabajo en fábricas y talleres, así como en las oficinas oficiales y particulares. La bandera nacional ondeaba en todos los centros oficiales.

Su eminencia cumplimentado

Su eminencia, después de ser cumplimentado por las autoridades, se dirigió a pie a la catedral seguido de un brillante séquito y entre aclamaciones del vecindario. Las calles del trayecto estaban cubiertas por fuerzas de la Policía Armada. El cardenal revestido de capa pluvial penetró en el templo por la puerta de Reyes, que sólo se abre en los actos de extraordinaria solemnidad.

A la puerta fué recibido por el Cabildo catedral, revestidos de capa pluvial de gran gala, miembros de la Acción Católica y Asociaciones Marianas y otras autoridades religiosas y seminaristas.

Su eminencia adoró breves instantes la Cruz que llevó el cardenal Mendoza a la reconquista de Granada y después entró en el templo, acompañado de las autoridades y jerarquías y representaciones oficiales y se dirigió por el centro, que se hallaba lleno de fieles, al altar mayor, donde ocupó un sitio en el presbiterio. En otros lugares se situaron las autoridades y jerarquías. Acto seguido se entonó un solemne Te Deum, en el que ofició el canónigo arcipreste de la catedral.

Habla el Primado

A continuación el cardenal primado pronunció una alocución, que fué retransmitida por altavoces a la ciudad y finalmente, haciendo uso del especial privilegio que le ha concedido Su Santidad el Papa, el cardenal impartió la bendición papal entre los fieles que llenaban la nave del templo y la recibieron arrodillados.

Terminada la ceremonia su eminencia, acompañado del Cabildo, autoridades y demás séquito se dirigió a pie, precedido del guía del cardenal Mendoza al Palacio Arzobispal, en cuyo salón del Trono, se celebró una recepción oficial que ha sido brillantísima.—Logos.

## España rechaza..

(Comienza en 1.º pág. 1.ª columna)

neamente a la publicación de la declaración anglofrancoamericana sobre la situación española el Departamento de Estado de Washington ha hecho público un Libro Blanco que contiene quince documentos relativos a las relaciones que España mantuvo con Alemania e Italia entre 1941 y 1943. Dichos documentos consisten en cartas cambiadas por el Caudillo con Hitler y Mussolini, en informes privados de los embajadores alemanes a sus Ministerios de Relaciones Exteriores y en notas sobre distintas conversaciones habidas en aquella época.

Aunque el propósito de dicho Libro Blanco sea distinto, la verdad es que de los documentos no se deducen hechos desfavorables a la política de neutralidad española, sino que, por el contrario, el texto de los documentos revela los esfuerzos españoles para no participar en la guerra al lado de las potencias del Eje.—Efe.

## Hasta la recogida de la cosecha de 1946 falta trigo para el aprovisionamiento mundial

### Montgomery expone la crítica situación alimenticia en Alemania

### Desaparecen misteriosamente los envíos de la U. N. R. R. A. a Polonia

WASHINGTON, 5.—Los aprovisionamientos mundiales de trigo serán un poco menos que la mitad necesaria para el consumo hasta tanto que sea recogida la cosecha de 1946, según ha informado el presidente del Comité de investigación de alimentos del Congreso, quien ha hecho estas declaraciones en el momento en que el Comité va a dar comienzo a una investigación para examinar la situación triguera y encontrar la solución para mantener los niveles de nutrición en los Estados Unidos al mismo tiempo que para prevenir el hambre que reina en Asia y Europa.—Efe.

### Buques suecos, británicos y holandeses cargan en el puerto de Bilbao

### El inglés «Roregs» con carbón es el primero que entró en la ría después de la guerra

BILBAO, 5.—Ha salido para Sevilla con el resto del cargamento que trajo a Bilbao, el buque sueco «Nevigs Pouet». El vapor inglés «Roregs» que fué el primero en entrar en Bilbao con cargamento de carbón inglés, después de la guerra, ha marchado a Santacaballo, para cargar mineral con destino a Inglaterra.

Hoy ha llegado el barco «Cid» con cargamento general y ha salido el buque holandés «Gouwe», con un cargamento de mineral destinado a Holanda.—Logos.

## Alemanes antinazis depurarán y castigarán a dos millones de nacionalsocialistas

### Es posible que EE.UU. preparen la ocupación del Reich durante diez años por lo menos

BERLIN, 5.—El teniente general Duclios Clay, jefe del Gobierno militar norteamericano de Alemania, declaró a los periodistas que es posible que Estados Unidos preparen una ocupación del país de diez años de duración por lo menos.

Clay explicó que la nueva ley alemana de «desnazificación» contiene sentencias de diez años para los mayores delincuentes. Agregó que las autoridades norteamericanas han encargado a alemanes antinazis de la misión de depurar y castigar acerca de dos millones de nacionalsocialistas de la zona norteamericana, que hasta ahora habían eludido las disposiciones de desnazificación.

Subrayó después que la nueva ley clasifica a todos los alemanes mayores de dieciocho años en cinco categorías: grandes delincuentes, delincuentes, pequeños delincuentes, secuaces y absueltos. El castigo de los primeros comprende diez años de internamiento en campos de trabajo y confiscación de todas las propiedades. Se crearán tribunales alemanes de apelación para que se entiendan con los casos según se vayan presentando. No serán castigados los nazis que no sean criminales de guerra, ni hayan ostentado cargo o adquirido propiedades gracias a su ideología política. La ley tiene otros efectos. Por ejemplo, el doctor Schacht en el caso de que fuese absuelto por el tribunal de Nuremberg podría ser condenado a diez años de internamiento si se le clasifica como gran delincuente.

La ley ha sido presentada al Consejo de las cuatro potencias de ocupación «para su redacción definitiva y con la indicación de que se actúe con arreglo a ella».—Efe.

Doenitz pide que declare Nimitz en el proceso de Nuremberg

NUREMBERG, 5.—El ex almirante Karl Doenitz, ha pedido al tribunal de crímenes de guerra permiso para citar como testigo de su defensa al almirante Nimitz, jefe del Estado Mayor naval norteamericano. En la solicitud del defensor de Doenitz se dice que el deseo de interrogar a Nimitz es con el fin de demos-

trar que los comandantes de los submarinos alemanes no han sido más brutales en sus ataques a la navegación que los americanos.—Efe.

Montgomery expone la crítica situación alimenticia en Alemania

LONDRES, 5.—En una reunión, a la que han asistido la mayoría de los miembros del Gabinete británico, el mariscal Montgomery ha expuesto la crítica situación alimenticia por que atraviesa Alemania a su regreso de dicho país, donde fué informado de esta crisis por las autoridades británicas de ocupación.

Se cree que en dicha reunión se ha estudiado la posibilidad de enviar a Alemania patatas y otros alimentos, con el fin de reducir el volumen del problema alimenticio.—Efe.

Desaparecen misteriosamente los envíos de la U.N.R.R.A. a Polonia

LONDRES, 5.—Los envíos que efectúa la U. N. R. R. A. a Polonia, ocupada por el ejército rojo, desaparecen misteriosamente. El «Diario Polaco», editado en Londres, publica un artículo sobre esta cuestión, en el que pone de relieve que la mitad del cargamento enviado recientemente a Polonia por la citada organización desapareció antes de que llegara a su punto de destino. Las autoridades norteamericanas han protestado y en estos últimos tiempos ha disminuido el escándalo. No obstante continúan desapareciendo vagones enteros de víveres destinados a la población polaca y en muchos casos los productos norteamericanos son cambiados por rusos.—Efe.

## El más impenetrable misterio rodea las reuniones de la Comisión Militar del Consejo de Seguridad

### Tal reserva viola el principio de la O. N. U. de dar publicidad a sus reuniones

WASHINGTON, 5.—Uno de los más extraños misterios de la Asamblea de la O. N. U. recientemente celebrada en Londres, es lo ocurrido en la comisión militar del Consejo de Seguridad. En contraste con la publicidad que rodea a todos los demás organismos de la O. N. U. las reuniones del comité militar del Consejo de Seguridad se celebran en el mayor secreto y no ha sido siquiera anunciado el nombre del presidente interino.

El Boletín de la O. N. U. se publicó el día en que por primera vez se reunió el comité, pero no se permitió a los periodistas el acceso al local en que se celebraba aquélla. Después la comisión facilitó un comunicado en el cual únicamente se indicaban los nombres de las personas que habían asistido como delegados de las cinco potencias. Esta lista es la única información facilitada por el comité, durante el período de sus reuniones.

El comité militar compuesto por los segundos jefes de los Estados Mayores de las cinco grandes potencias tiene a su cargo el mando estratégico de las fuerzas armadas bajo la jurisdicción del Consejo de Seguridad. Se daba siempre por seguro que sus reuniones serían de carácter secreto en la mayor parte de las ocasiones, pero si continúa la reserva impuesta en Londres, será el primer organismo en el cual se viole el principio de la O. N. U. de que sus reuniones serán publicadas y solamente por excepción se celebrará alguna de carácter secreto.

Se estableció la práctica de que cuando los organismos de la ONU celebrasen sesiones secretas se facilitase al fin de las mismas un comunicado oficial, con los acuerdos de la reunión. El comité militar de Londres no ha facilitado tal comunicado, ni siquiera con ocasión del nombramiento de su presidente, lo cual en período de paz no puede entenderse como un secreto militar.—Efe.

### No es práctico invitar a personalidades aliadas a las fiestas de la Victoria

### Declara Attlee ante la pregunta de si participará Stalin en las mismas

LONDRES, 5.—Al ser interpelado en los Comunes si Gran Bretaña pensaba invitar a Stalin para que participase en las fiestas de la victoria, el primer ministro Attlee declaró que el Gobierno inglés ha llegado a la conclusión, bien a su pesar, de que no será práctico invitar a las personalidades y altos jefes militares de las fuerzas aliadas.—Efe.

## Actos de sabotaje en los buques anclados en Liverpool

### Extraordinarias precauciones para evitarlo en los muelles de Londres

LONDRES, 5. (Crónica especial transmitida por radio).—Como consecuencia de los incendios que sucesivamente se han venido declarando en el puerto de Liverpool durante las últimas semanas, en el puerto de Londres, han sido adoptadas extraordinarias precauciones. Tales incendios, atribuidos a actos de sabotaje, están siendo objeto de investigaciones por parte de Scotland Yard, que está colaborando con la policía portuaria en la vigilancia de los muchos barcos, algunos de ellos alemanes, estacionados en los muelles.

### Sabotajes

Los incendios de Liverpool, donde en cinco semanas han sido saboteados doce barcos, parecen haber sido provocados por las tripulaciones de los mismos navíos formadas por alemanes. Con estos sabotajes se pretende dislocar el tráfico en los puertos ingleses, de acuerdo con una campaña perfectamente organizada. Según afirma el «News Chronicle», la organización de sabotaje está extendida por todo el país, y de ello parecen existir pruebas en Scotland Yard que han conducido a la detención de ciertos elementos extranjeros complicados en este movimiento de destrucción. La identidad de los cuales se mantiene en secreto, aunque se cree saber que se trata de alemanes principalmente.

La reserva que se mantiene sobre las investigaciones en curso han impedido hasta el momento conocer los detalles de la conspiración descubierta contra los buques anclados en muelles británicos, pero a pesar de ello se ha sabido que la banda de saboteadores cuenta con agentes en todos los principales puertos de las Islas Británicas y que dispone de importantes fondos, cuya procedencia, caso de conocerse o sospecharse no ha sido revelada.

El hecho de que los actos de sabotaje se hayan producido en los puertos alemanes de la zona de ocupación británica hace sospechar aquí que la dirección de estos saboteadores actúa desde el propio Reich, donde también se han practicado detenciones principalmente entre los antiguos oficiales del ejército nazi de los que se ha dicho recientemente que son los que están tratando de hacer revivir el espíritu pangermanista.

### «Plan de Scapa Flow»

Dos de los barcos destruidos en Liverpool eran antiguos transportes germanos, porque esta campaña de destrucción ha sido bautizada con la denominación de «plan de Scapa Flow» atribuyéndose su realización a

ta capital que el encargado de Negocios británicos en Moscú, Frank Roberts, ha presentado en nombre del Gobierno británico, una nota a las autoridades soviéticas recordándoles el contenido del tratado tripartito relativo a la retirada de las fuerzas aliadas de Persia. En dicha nota pregunta también al Gobierno soviético cuáles son sus intenciones respecto de la permanencia de tropas del ejército rojo en territorio persa.—Efe.

### Moscú acusa a Gran Bretaña de intentar minar el «movimiento democrático» persa

LONDRES, 5.—Los periódicos soviéticos de Moscú publican artículos en los que acusan a Gran Bretaña de realizar numerosos intentos para minar el «movimiento democrático» en Persia. Dicen que los ingleses han provisto de armamento a las tribus del sur del país para preparar un golpe de Estado en caso de que el partido populista y la coalición de otros partidos ganase las elecciones que se celebrarán después de que evacuen el territorio las tropas aliadas.—Efe.

### Rusia también tiene deberes dice enérgico el «Daily Mail»

LONDRES, 5.—En un editorial redactado en términos muy enérgicos, el periódico «Daily Mail» pide que se haga una seria advertencia a Rusia por su decisión de mantener tropas en Persia, acción que califica de grave golpe asestado a las esperanzas de confianza mutua y buena fe entre las naciones, añadiendo que la situación es tal que no puede pasarse por alto.

El diario subraya que como miembro de las Naciones Unidas, Rusia no sólo tiene derecho, sino también deber, de dar una explicación. Pero cualquiera que sea ésta, nada puede modificar el hecho de que el Gobierno soviético ha roto deliberadamente el acuerdo con la Gran Bretaña y Persia, sin ninguna advertencia preliminar ni a sus asociados ni a nadie. Este hecho no tiene excusa alguna. Pone de relieve que Rusia ha violado el espíritu y finalidad de la O. N. U. y ha utilizado métodos semejantes a los de Hitler en 1933 y 1939. Dice por último que está en juego el derecho de las naciones pequeñas y vivir sin ningún temor de dominación o agresión.—Efe.

nazis fanáticos. Las autoridades policiales británicas creen que detrás de la aparente campaña para la satisfacción del honor nazi se oculta otro movimiento cuyo significado nadie osa comentar en público; ello ha dado lugar, según se indica en las esferas competentes, a que se emprendan otras investigaciones que afectan a una determinada misión extranjera que ya se ha visto complicada en un feo asunto en otro país donde sus actividades han dado lugar a un incidente diplomático que aún no se ha liquidado cuanto que la decisión final está pendiente del resultado de las investigaciones abiertas a fines del pasado año.

En las investigaciones de Scotland Yard participan también las Compañías aseguradoras, que han prevenido, conjuntamente con el Gobierno, a los capitanes y tripulaciones de los barcos contra la posibilidad de que puedan llevarse a cabo actos de sabotaje en mayor escala que hasta ahora. Pero es dudoso que de momento ataques semejantes vuelvan a producirse, dada la vigilancia establecida en las instalaciones portuarias de mayor importancia por todo el país, aunque tampoco se confía mucho en la seguridad de los barcos, pues los saboteadores han dado pruebas de una osadía extraordinaria, gracias a la cual varios de ellos han caído en manos de la policía, que ahora se esfuerza por descubrir el ovillo siguiendo el hilo encontrado en Liverpool y el puerto de Hamburgo.

## BYRNES...

(Comienza en 1.º pág. 4.ª columna)

Moscú acusa a Gran Bretaña de intentar minar el «movimiento democrático» persa

LONDRES, 5.—En un editorial redactado en términos muy enérgicos, el periódico «Daily Mail» pide que se haga una seria advertencia a Rusia por su decisión de mantener tropas en Persia, acción que califica de grave golpe asestado a las esperanzas de confianza mutua y buena fe entre las naciones, añadiendo que la situación es tal que no puede pasarse por alto.

El diario subraya que como miembro de las Naciones Unidas, Rusia no sólo tiene derecho, sino también deber, de dar una explicación. Pero cualquiera que sea ésta, nada puede modificar el hecho de que el Gobierno soviético ha roto deliberadamente el acuerdo con la Gran Bretaña y Persia, sin ninguna advertencia preliminar ni a sus asociados ni a nadie. Este hecho no tiene excusa alguna. Pone de relieve que Rusia ha violado el espíritu y finalidad de la O. N. U. y ha utilizado métodos semejantes a los de Hitler en 1933 y 1939. Dice por último que está en juego el derecho de las naciones pequeñas y vivir sin ningún temor de dominación o agresión.—Efe.

### EE. UU. se niega a negociar sobre el destino de las industrias de Manchuria

WASHINGTON, 5.—El Gobierno de los Estados Unidos han enviado una nota a los de Rusia y China en la que manifiesta que toda negociación entre los tres países para decidir el destino que se haya de dar a las instalaciones industriales de Manchuria será contraria a la política de puerta abierta que EE. UU. propugna en Extremo Oriente.—Efe.

¿Cómo ha correspondido el actual Gobierno francés a este proceder irregular, a estos rasgos de abierta generosidad y de eficaz ayuda, a esta conducta, que acredita el mejor deseo de paz y de concordia, de buena vecindad de que nuestra Patria ha hecho gala en todo momento...? El capítulo de agravios es demasiado extenso para fijarlo en los límites de un sencillo trabajo periodístico: pero en lo esencial, en lo que más y mejor caracteriza el incalificable proceder del Gobierno de Francia nos atenemos a los hechos que en su reciente declaración nuestro Gobierno denuncia ante la recta conciencia de todos los pueblos y que comprenden desde el lenguaje procaz y agresivo en que buena parte de la prensa y radios franceses se produce al referirse a nuestra Patria hasta las turbias maquinaciones y bajas intrigas desarrolladas en San Francisco primero y en Londres después para conseguir de las potencias la elaboración de acuerdos contrarios a España, pasando por la cobarde agresión de que fué objeto un grupo de españoles a su paso, meses atrás, por la estación de Chambéry y el adiestramiento de bandas de forajidos, que un día de octubre son lanzadas a través del Pirineo sobre nuestro territorio, y cuando van cayendo bajo la recta y serena justicia española y pagan con penas ejemplares la deuda de sus gravísimos delitos, allí, en la tierra donde tuvieron su escuela se levanta una nueva ofensiva so pretexto del fusilamiento en nuestra Patria de «inofensivos republicanos españoles».

He aquí el contraste entre dos conductas perfectamente definidas. Y he aquí, también, la reacción viril y gallarda de España ante el ataque injusto y el proceder hostil, intenso fervor patriótico de todo un pueblo que cuenta con una magnífica legión de ex combatientes dotados de una recia voluntad de triunfo forjada en el duro yunque del combate por la liberación de su Patria, hijos de este pueblo que, como ellos, en Franco cree y a Franco sigue, porque sabe que él y sólo él, que un día nos llevó a la victoria, puede conducir a España por rumbos de prosperidad y grandeza.